
Staatliche Realschule Weilheim 
                                                                  Seminarschule                                          Datum: Mai 2006 
           

Schüler-Umfrage 
Lust oder Frust - Wie würde euch Schule Spaß machen? 

    

Mit dieser Umfrage wollen wir in Erfahrung bringen, wie wir unsere Schule (noch) besser machen können. Bitte 
antworte ehrlich, nur so macht der Fragebogen einen Sinn und führt zu dem, was wir erreichen wollen: eine 
Schule, die alle mit Freude und v.a. mit Erfolg besuchen können.  Zutreffendes bitte ankreuzen (es gibt 5 Stufen 
der Zustimmung oder Ablehnung. Gewünschtes evtl.  ergänzen! Bitte gib die Klasse an, der Name ist freiwillig!
               

Klasse: .............................................  Name: ........................................................ 
 

Ich gehe gerne in diese Schule:  sehr gerne      gerne       es geht     eher nicht       überhaupt nicht               
 

I. Die meisten Lehrer  
                   sehr   meist    z.T.     selten   gar nicht                  sehr   meist    z.T.     selten   gar nicht 
sind nachsichtig                          sind streng                          
sind gerecht                          achten auf Disziplin                          
sind engagiert                          sind humorvoll                          
sind geduldig                          sind verständnisvoll                          
nehmen sich Zeit für mich                          sind freundlich                          
Sind konsequent mit 
Erziehungsmaßnahmen 

                         nehmen Schüler ernst                          

Zusätzliche Bemerkungen: 
.................................................................................................................................................................. 
II. Die meisten Mitschüler  
             sehr   meist    z.T.     selten   gar nicht        sehr   meist    z.T.     selten  gar 
nicht 
sind kameradschaftlich                          achten auf Sauberkeit                         
sind rücksichtsvoll                          verspotten mich                          
sind hilfsbereit                          legen Wert auf  Äußerlichkeiten                         
behindern mich beim 
Aufpassen 

                         sollten sich mehr in der Schule 
beteiligen 

                        

Zusätzliche Bemerkungen: 

................................................................................................................................................................... 

III. Der Unterricht sollte 
                                   sehr     meist    z.T.  selten  gar nicht              sehr     meist  z.T.  selten  gar 
nicht 
so bleiben, wie er ist                  mehr Medien ... einsetzen                  
mehr Projektarbeit anbieten                  Schüler selbständiger arbeiten lassen                  
                          

Der Unterricht  
                    sehr    meist     z.T.   selten   gar nicht                         sehr    meist     z.T.  selten   gar nicht 

ist überwiegend  interessant                          ist anschaulich, aktuell                        
ist anstrengend                          sollte zügiger ablaufen                         
bringt mir was                           sollte den Soff mehr vertiefen                        
Zusätzliche Bemerkungen (am Unterricht stört mich):  

.................................................................................................................................................................................................. 
Die Hausaufgaben sind  gerade richtig   ,     im Allgemeinen zuviel   ,   eher zu wenig     

Bei entsprechenden Angeboten (Mittagstisch, Hausaufgabenbetreuung, unterstütztes Lernen, Sport ...) würde 
ich nachmittags gerne in der Schule bleiben:  ja                        nein    

Am liebsten arbeite ich allein         mit einem Partner        in der Gruppe  
 

IV. Die Schule        
                                       Ja            zum Teil        nein 
sollte Räume für selbständiges Lernen mit entsprechenden Hilfsmitteln bieten                                
gibt  mir genügend Möglichkeiten zur Mitbestimmung                                
Das Fachraumprinzip gefällt mir                                    
Das Schulhaus gefällt mir                                
Was sollte am Schulhaus v.a. geändert/verbessert werden? 
................................................................................................................................................................. 
Der Unterrichtsbeginn  sollte bei 7.35 Uhr bleiben                   auf ca. 8.00 Uhr verlegt werden,        
(w     

enn auch die Verkehrsmittel später eintreffen und das Unterrichtsende bei ca. 13.00 Uhr liegt). 



Vielen Dank für deine Mitarbeit!   Die Schulleitung 
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